
アンケート項目

・参加者の年齢

年齢について、当てはまるものをご選択ください。（１つに○）

・問１

・問２

・問３

・問４

本日の感想やご意見などがございましたら、ご記入ください。（自由記述）

・参加者の年齢

（回答数：21名）

1 19歳以下 0 5 50～59歳 7

2 20～29歳 0 6 60～64歳 3

3 30～39歳 1 7 65～74歳 3

4 40～49歳 4 8 75歳以上 3

第２回「東大和ヒトみらいトーク」参加者アンケート集計結果

第２回東大和ヒトみらいトークは、車座集会方式で皆が円になり自由に市長と意見交換が

できるイベントとして開催しました。十分に意見交換ができましたか。（１つに○、理由

を自由記述）

第２回東大和ヒトみらいトークに参加したことで、市の今や未来に対して考えるきっかけ

となりましたか。（１つに○、理由を自由記述）

第２回東大和ヒトみらいトークに対する満足度を教えてください。（１つに○、理由を自

由記述）

※上記のほか、市長に質問してみたい内容がある場合に記入欄を設けた（任意）。質問内容とその回

答については、後日別途報告予定。

19歳以下

0.0%

20～29歳

0.0%

30～39歳

4.8%

40～49歳

19.0%

50～59歳

33.3%

60～64歳

14.3%

65～74歳

14.3%

75歳以上

14.3%

参加者の年齢

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～74歳

75歳以上



問１ 第２回東大和ヒトみらいトークに対する満足度を教えてください。

（回答数：21名）

1 大変満足した 13

2 ある程度満足した 6

3 どちらとも言えない 1

4 あまり満足しなかった 1

5 全く満足しなかった 0

理由（自由記述）

No

1

2

3

4

5

6

7

8

9

内容

色々な意見・考え・受け皿は有るが、直接の対話の重要さ・有用さをとても感じまし

た。

皆さんの考えが市長に届いたと思うので。

市長のしっかり考えて下さっている気持ちが伝わった。

参加者の方々は皆さん思いが強く、もう少しテーマを絞っては？（開催回数が増えるデ

メリットはあるが。）

テーマ別に同じ話題に絞りこんでトークの場を開催したほうが、90分間有意義な会合に

なると思います。

直接市長に意見を聞けて良かった。

市長が一つ一つの質問に丁寧に答えてくれ、市長の考え方・方針が具体的にわかりまし

た。

多様な意見が聴けて良かったです。

市の政策・方向性・市民の皆さんの声が聞けた。市長さん、職員さんが真剣に答えて下

さった。

大変満足した

61.9%
ある程度満足した

28.6%

どちらとも言えない

4.8%

あまり満足しなかった

4.8%

全く満足しなかった

0.0%

問１ 第２回東大和ヒトみらいトークの満足度

大変満足した

ある程度満足した

どちらとも言えない

あまり満足しなかった

全く満足しなかった



問２

（回答数：19名）

1 十分意見交換することができた 5

2 ある程度意見交換することができた 9

3 どちらとも言えない 3

4 あまり意見交換することができなかった 1

5 全く意見交換することができなかった 1

理由（自由記述）

No

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11 時間が限られてしまうので、このような機会を多く設けていただけると嬉しいです。

事前に質問を聞いているのは良かったと考えます。

皆様の意見をお聞きしたく参加したので挙手しませんでした。

個々の皆さんとても熱いので話が長くなる。悪いことではないが、グループセッション

に工夫が必要なのでは？（ルール案：まず一言で終わらせるとか。）

参加人数30人で90分は時間不足だったと思います。

10人程度しか発言できなかった。もっとたくさんの人が発言出来るよう、一問一答くら

いのテンポ良く行える様にした方が良いと思った。

もう少し時間があれば、もっと発言したい方がいたと思います。２時間の枠がとれたら

と思います。

内容

私は早めに発言できるタイプで助かっているが、時間的に全員発言するのは難しく、唯

一悩ましいと感じました。

時間が短かった。意見が言えた。

市長と直接お話ができたので貴重な機会でした。

積極的に市民の方々も意見を言って、市長も考えて下さっている姿が伺えた。

第２回東大和ヒトみらいトークは、車座集会方式で皆が円になり自由に市長と意見交換

ができるイベントとして開催しました。十分に意見交換ができましたか。

十分意見交換するこ

とができた

26.3%

ある程度意見交換する

ことができた

47.4%

どちらとも言えない

15.8%

あまり意見交換することができなかった

5.3%

全く意見交換することが

できなかった

5.3%

問２ 十分に意見交換できたか

十分意見交換することができた

ある程度意見交換することができた

どちらとも言えない

あまり意見交換することができなかった

全く意見交換することができなかった



問３ 第２回東大和ヒトみらいトークに参加したことで、市の今や未来に対して考える

きっかけとなりましたか。

（回答数：21名）

1 十分考えるきっかけとなった 17

2 ある程度考えるきっかけとなった 4

3 どちらとも言えない 0

4 あまり考えるきっかけにならなかった 0

5 全く考えるきっかけにならなかった 0

理由（自由記述）

No

1

2

3

4

5

6

7

8

様々な悩みを抱えていらっしゃる方がいると勉強になった。

東大和のために色々な事を考えていきたい。

質問の中での返答でしたので、その事に関しては理解できた。

今だけではなく、未来のためになにをすることが最善かを考えたいと思いました。

内容

多様的な環境・考えが聞けた事が何より良かった。

たくさんの方の考え方があるので、いろいろと大変だけど、市の未来に対して考えてい

るし、私たちも考えようと思う。

和地市長の考え方が良くわかりました。積極的な市政運営をして下さい。

悩みごとをかかえて相談相手になるような子育て支援サークル、介護支援サークルのよ

うな場があればと感じました。

十分考えるきっかけと

なった

81.0%

ある程度考えるきっかけとなった

19.0%

どちらとも言えない

0.0%

あまり考えるきっかけに

ならなかった

0.0%

全く考えるきっかけにな

らなかった

0.0%

問３ 市の今や未来に対して考えるきっかけとなったか

十分考えるきっかけとなった

ある程度考えるきっかけとなった

どちらとも言えない

あまり考えるきっかけにならなかった

全く考えるきっかけにならなかった



問４ 本日の感想・ご意見（自由記述）

No 内容

1

初めて参加してみましたが、自分と異なる環境の方の意見・考えが聞けた事が嬉しかった。

何より市長の考え・想いが聞けたのも良かった。もっともっと発信してほしいと感じまし

た。

2
様々なご家庭の事情や意見を聞く事ができ、市政に関心を持つことができた。本日の財政

だったり介護問題などを、子ども達が考えてみる場があってもよいのかなと思いました。

3 市長と会えて良かった。明るい方だと思いました。

4

不登校の支援（デジタルの活用）について伺いました。我が家の子どものように、持病によ

り一日学校にいられない状態の場合、朝からの登校にこだわらず、日中はタブレット学習、

午後から部活動というような登校自体の自由さもあると助かると感じています。学習と課外

活動どちらも参加しやすくなる枠組みがいいなと。

5

スマホ・タブレットの使用方法（高齢者）について、公民館利用グループのＰＲを紙ベース

のお知らせではなく、東大和ドットネットの会が市民にお知らせ出来れば良いと思います

が、難しいですか？

6

市長の思いを聞くことができ良かったです。市民の声を出したことがあり、返信が福祉課か

ら来て、しかも知っていることばかり書いてあったので残念でした。ちゃんと読んで下さっ

ていたことがわかり、考えて下さってることがわかりました。色々課題が多く、大変ではあ

りますがよろしくお願いします。

7 それぞれの方の要望・提案を大切に取り扱って頂きたい。

8

皆さんが発言しているのに打切るのは非常に難しいと思います。しかしながら時間を気にし

ながら発言する方もいますし、司会の方はもっと仕切っていただいて良かったのでは？と感

じました。1.5ｈと短い中で10人以上の意見は聞きたかったです。

9

まず市長へ「ありがとう」の気持ちを伝えたくて本日参加させていただきました。医療費完

全無償化、実現いただき感謝です。我が家はこの４月に中１になりました。小学生になった

時からこの６年。幸い元気な息子ではありましたが、子どもは平等なのに親の所得で３割負

担になるのは非常に不本意でした。６年間知り合いの議員さんたちに言い続けてやっと実現

です。これからも子どもは市の宝として自分も可能な限りお手伝いできることをしていきた

いと思います。

10

インクルーシブ教育、とても良い取組だと思います。娘が保育士でとても興味を持っている

様子です（出身は谷里保育園。この街で生まれ育っています。）。「最初」も「最後」はだ

れの為だ、はその通り。プロセスは大事だけど、手段が目的にならない様にお願いします

（特にデジタル化はその傾向になるので…）。

11

未来トークというよりは、個別相談会の印象が強く、将来的な展望が伺えなかったのが残念

です。どのような意見にも真正面から受け止め、回答される市長のお人柄を知ることがで

き、良かったです。今後もご活躍を期待しています。ありがとうございました。



No 内容

12

他市では事前アンケート内容を答えるだけの会があるとも聞いた。フリートークでどんな質

問がきても答えられていて、すばらしい市長だと思った。市長の人柄が分かり、市政により

興味が持てるようになり、ありがとうございました。

13
参加した事で行政を身近に感じる事ができた。多くの問題等に取り組んでいる事を聞いて、

市民として安堵する思いでした。市長の方針が市民に寄り添ったお考えだと思いました。

14
色々なことが勉強になりました。また参加したい。受付が感じ悪かった。市の職員に笑顔が

ない。

15

介護する立場の方が、介護が終わった後に精神的や体調に不具合が生じて大変な状態になっ

ているとの事でした。私が発言した事案で、残された50代の娘さんの相談相手として、民

生委員として関わっています。今後、そういう方がいた時は是非、地域の民生委員につなげ

ていただきたいと思います。

16

市には子育て支援の拠点ができて、約20年になる。子育てのスタート期に安心してお子さ

んを預けられ、保護者の悩みを緩和する役割を担っている「子育てひろば」と「一時保育

室」を活用することが、行き場に迷う親子の支援になっていると思う。何よりも気軽に足を

運べる場であることが子育て期には必要。子どもは子ども社会で育ち、親は以前のように預

けることに対し罪の意識を感じずにリフレッシュできる居場所を大切にしてほしい。ベビー

シッター支援制度、誰でも通園では子どもの成長につながりにくい。

17 多面な意見、回答の明確さ、とても勉強になりました。

18
5/19（日）アプリニュースの中で、立川の大山団地の自治会が20年間孤独死ゼロという実

績が出ていました。参考にできると思います。

19

国、都、市の問題の中で、東大和市における諸問題を意見されたと思う。しかしながらＰＲ

不足だとも思います。市発行の色々なパンフレットの細かい部分に書かれてはいると思いま

すが、パッと目を引くとっかかりが少ない様に思えました。

20 今日はありがとうございました。


